



全省健康扶贫现场会点赞“郸城经验”

本报讯（记者 徐松 通讯员 孙小明 张洋 张海鹰 王鸿飞 文/图）11月9日，全省健康扶贫现场会在郸城举行。此次会议由河南省卫健委、省扶贫办、省医保局联合组织召开，主要任务是深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和党的十九届五中全会精神，落实好全省脱贫攻坚健康扶贫决策部署，动员全省上下全力以赴、凝心聚力，高质量打赢健康扶贫收官战。

会议当天，河南省卫健委党组成员、副主任王良启，省纪委监委驻省卫健委纪检监察组组长、党组成员李刚，省扶贫办党组成员、副主任郭奎立，省医保局党组成员、副局长王峻峰，带领来自全省卫健、扶贫、医保及部分医疗机构的参会人员，分组观摩了由郸城县人民医院、中医院、第二人民医院、妇幼保健院牵头的四大医健集团县、乡、村三级医共体建设，了解其助力健康扶贫成效，大家一致点赞“郸城经验”。市人大常委会副主任、郸城县委书记罗文阁，副市长马剑平，郸城县县长李全林，县人大常委会主任李建军等参加会议。

观摩团分别深入第一医健集团总医院县人民医院新区、虎岗乡卫生院、虎岗乡王寨行政村卫生所，第二医健集团县中医院、石槽镇卫生院、石槽镇小曹楼行政村卫生所，第三医健集团第二人民医院新区、汲冢镇卫生院、汲冢镇谢寨行政村卫生所，第四医健集团县妇幼保健院新区、宁平镇卫生院、宁平镇王寨行政村卫生所。一路走来，大家听取各医健集团关于医共体助力健康扶贫工作讲解，实地感受各级医疗机构在医共体实施之后的华丽蜕变，查看郸城县全民健康信息服务中心和“一办”“五部”“三中心”及健康扶贫与健康促进办公室，体验健康小屋、中医馆的多功能诊疗服务，详细了解各集团建档立卡贫困患者及慢性病



全省健康扶贫现场会现场

门诊患者实施“先诊疗、后付费”和“一站式”结算等健康扶贫政策推进落实情况。参会人员就医共体建设助力健康扶贫、信息化建设、县域内专科能力建设等工作开展情况，与现场医务人员亲切交流，并详细记录、拍照。

郸城县县长李全林以《念好三字诀 打好组合拳 切实兜紧兜牢贫困群众健

康底线》为题，从三个方面介绍了郸城县健康扶贫经验。一是突出“治”字减存量，破解群众看病难题。补齐乡村短板，让群众有地方治病；推动资源下沉，让群众就近治病；建立保障体系，让群众治得起病。

二是紧盯“管”字控增量，阻断因病返贫路径。动态管理，精准施策；慢病管理，减轻负担；健康管理，源头预防。三是围

绕“防”字保健康，提升群众健康水平。完善疫病防控体系，提升群众防病能力，有效防止疾病传播。

来自全省的参会人员一致认为，郸城县以紧密型县域医共体建设助力脱贫攻坚探索出了新路子，并荣获2020年河南省脱贫攻坚奖创新奖，“郸城经验”值得在全省推广。



市人大常委会副主任、郸城县委书记罗文阁参加会议



县长李全林作大会典型发言介绍郸城经验



在第二医健集团参观时，县卫健委党组书记、主任付登霄向参会人员作讲解



第一医健集团总医院县人民医院院长于健向参会人员作讲解



第三医健集团总医院县第二人民医院院长刘辉向参会人员作讲解



第四医健集团总医院县妇幼保健院院长亢国良向参会人员作讲解

县人民医院卒中防治中心接受国家评审专家组考评

本报讯（记者 徐松 通讯员 孙小明 李涛）11月14日下午，受国家脑卒中防治工作委员会委托，河南省脑卒中防治工作委员会组织评审专家组莅临郸城，对该县人民医院卒中防治中心建设工作进行考评认证。

郑大一附院李玉生教授、周口市中心医院夏磊教授，及李亚鹏博士、韩昊博士、杨颖博士、王安然博士等专家组成员，分成6个考评组，通过现场查看、调阅病例、提问医务人员、走访患者、对重点岗位部门工作人员访谈等方式，对该院卒中防治中心全流程管理、组织管理、信息化管理、神经内科、神经外科、神经重症介入科的规范化治疗、CT、磁共振、超声、TCD

及心血管、内分泌科等相关科室的质量控制、专科门诊建设、康复的后续治疗，以及高危人群筛查、随访管理、健康教育等方面的工作进行综合考评。

在之后召开的反馈暨培训会上，专家组成员分别就考评过程中发现的工作亮点及存在问题进行反馈。李玉生代表专家组对郸城县人民医院卒中防治中心给予了充分肯定，并提出了指导性建议。他强调，要充分认识卒中防治中心的功能定位，在确保院内治疗质量的同时，强化院前急救、后续康复治疗及高危人群筛查和健康教育工作，把卒中防治中心的建设融入公共卫生服务，让更多人认识脑卒中、了解脑卒中的早期识别、黄金救治时间、

早期干预措施，及日常预防知识。

县卫健委党组书记、主任付登霄对专家组的悉心指导表示感谢，要求全体医务人员肯定成绩，正视缺点，认真整改。

他分析了郸城县大病外转率、大病死亡率及致残率等相关数据，指出郸城县卒中防治工作任重而道远，要求相关科室进一步转换理念，防治并重、防治结合；要以医共体为平台，强化健康教育及高危人群筛查工作，进一步提高基层群众对卒中的认知水平，切实降低全县卒中发病率、降低卒中病人的死亡率和致残率，提高群众生活水平。

针对专家组提出的问题，郸城县人民医院院长于健表示，卒中防治中心建设是

一项需持续提高的工作，绝不能满足于眼前取得的成绩，要在成绩中找问题、找差距，以问题为导向，认真抓好落实与整改，持续提高和完善。

县120指挥中心主任徐红旗，县人民医院领导班子成员出席会议。

据悉，2013年6月，郸城县人民医院卒中中心在全县首家通过中国卒中学会、中国卒中中心联盟评审认证；2016年6月，第二次通过评审认证；2019年6月，第三次通过评审认证。今年1月，该院着手申报卒中防治中心的评审认证，9月在全国卒中防治中心综合能力600强榜单中排名第55位；静脉溶栓技术在全国600强榜单中排名第21位。

第二医健集团第一次代表大会顺利召开

本报讯（记者 徐松 通讯员 张洋）砥砺奋进结硕果，风劲扬帆启新程。11月14日上午，中共郸城县第二医疗健康服务集团第一次代表大会召开，共96名党员出席。县卫健委党组书记、主任付登霄到会祝贺，县医共体党委副书记肖俭、医共体党委委员王晓琳到会指导。会议由集团总医院党支部书记张娟主持。

全体党员胸佩党徽、整齐站立，伴随着庄严的国歌声，拉开选举大会帷幕。

付登霄介绍中国共产党郸城县第二医疗健康服务集团第一次代表大会筹备情况；王晓琳宣读《同意成立中共郸城县第二医疗健康服务集团党委的批复》文件；肖俭致贺词；集团总医院院长助理杨俊宣读《中共郸城县第二医疗健康服务集团党委委员选举办法》（草案），并对选举办法进行表决；集团总医院副院长史昊宣读委员候选人名单，并作候选人简介。

付登霄对新当选的委员表示祝贺。他要求，要以党的政治建设为统领，全面推进从严治党向纵深发展，塑造医务工作者的良好形象。

付登霄希望以县中医院为医疗中心的第二医疗健康服务集团医共体党委在县委、县政府领导下，扎实工作、开拓创新、积极抓好改革发展各项工作，推进党建工作又好又快发展，更好的为郸城县人民谋福祉，为郸城县卫生健康事业谋发展。

加强党风廉政和医德医风建设，推动全面从严治党向纵深发展，塑造医务工作者的良好形象。

付登霄希望以县中医院为医疗中心的第二医疗健康服务集团医共体党委在县委、县政府领导下，扎实工作、开拓创新、积极抓好改革发展各项工作，推进党建工作又好又快发展，更好的为郸城县人民谋福祉，为郸城县卫生健康事业谋发展。

郸城中医院：“速度与激情”成功救治脑梗患者

本报讯（记者 徐松 通讯员 张洋）患者右半身突发不灵活、口齿不清、牙咬舌头、嘴角右倾，情况危急！11月13日下午15时，郸城县第二医疗健康服务集团县中医院脑病一区主任张耀升在门诊接诊一名66岁男性患者。CT检查，解读救治方案、溶栓……25分钟，张耀升团队在初冬时

节的“绿色通道”跑得一身汗，成功救治患者刘先生，目前患者身体状况基本恢复。

据刘先生家属介绍，患者中午饭后突

发失语伴右上肢瘫痪，得知中医院心脑血管治疗专业有专攻，急忙将患者送到该院。脑病一区主任张耀升在门诊接诊后，立即启动“卒中绿色通道”。目前，患者临床症状较入院前

明显改善。

患者及家属对脑病一区治疗方案及治疗流程均给予高度评价。脑病一区医务人员表示，将积极总结经验，进一步优化治疗方案，为区域内卒中患者提供更优质、更高效服务，为该院卒中中心建设贡献力量。

市名医名家走进郸城县妇幼保健院

本报讯（记者 徐松 通讯员 王鸿飞）11月11日，市医学会、市中心医院名医名家“走基层、送健康”活动走进郸城县妇幼保健院。来自市中心医院的专家团一行10余人，在郸城县妇幼保健院开展义诊、讲座、查房、会诊活动。该院副院长罗有启、郑德兰及相关科室负责人参加。

在简短的欢迎仪式后，专家与各相关科室负责人对接，分别深入科室

进行帮扶、指导。段雪亚、栾永刚两位专家先后就《小儿危重症识别和处理》《多重耐药菌医院感染的防控》开展讲座。

通过活动，市中心医院专家对郸城县妇幼各项工作给予了耐心细致的指导，帮助该院提高医疗技术水平，为广大患者提供更加准确、及时、有效的诊断和治疗服务，将该院的各项工

作推向新高度。

进行帮扶、指导。段雪亚、栾永刚两位专家先后就《小儿危重症识别和处理》《多重耐药菌医院感染的防控》开展讲

座。

通过活动，市中心医院专家对郸城县妇幼各项工

作给予了耐心细致的指

导，帮助该院提高医疗技术水平，

为广大患者提供更加准确、及时、有效的

诊断和治疗服务，将该院的各项工

作推向新高度。